# 违反限消令?罚!住豪宅不还钱?搜!

被执行人企图乘坐飞机离境,上海二中院执行局开展一次执行行动



□ 记者 季张颖 通讯员 梁宗

住着豪宅的被执行人,限制消费 令在身, 却还企图乘坐飞机离境。近 日,上海市第二中级人民法院执行局 收到机场出入境边防检查机关的通报 后, 依托执行局大数据失联修复平台 锁定被执行人线索,展开了一场执行

6月11日6时30分,天刚蒙蒙 亮,上海二中院执行局干警们已集结完 毕,在执行局副局长彭辰的带队下,-辆辆警车从法院鱼贯而出。

7时许,警车精准停泊在目标楼栋 地下停车场入口,并迅速封锁保姆电梯 通道,阻断被执行人朱某可能的脱逃路

敲开房门的第一时间, 执行法官郁 亮当即亮明身份,出示搜查令,依法将 被执行人朱某控制在客厅区域。随后, 干警对住宅进行全面搜查,查获大量高 端名酒及贵重滋补品。因酒类特殊保管 要求,执行法官当即决定予以清点、制 作清单、加贴法院封条,暂行封存现场

"你限制消费令收到了,出国去干 嘛?"面对法官的讯问,朱某承认其通过 非正常手段违反限制消费令购买机票欲 出境的行为。执行法官向其出示了拘传 令,将其强制传唤到法院做进一步调查。

据上海二中院执行法官郁亮介绍, 此前,上海某文化发展股权投资基金合 伙企业与朱某、吴某、龚某及上海某合 伙企业因协议履行引发争议。去年5月 11日,争议双方自愿就回购价款达成 分期履行调解协议, 经上海仲裁委员会 审理,作出仲裁裁决,明确要求被执行 人向申请执行人按协议支付全部回购价 款及利息、律师费、仲裁费等。因被执 行人未能按期履行支付义务,尚余 600 余万元未支付,申请执行人向上海二中 院申请强制执行。

"今年3月,法院立案后立即向被 执行人发出执行通知书、报告财产令, 责令被执行人限期履行生效文书确定的 义务。应申请执行人申请,依法对被执 行人发出限制消费令并限制出境。"

郁亮介绍,然而就在6月4日,自 己收到机场出入境边防检查机关通报 称:被执行人朱某试图乘坐航班离境赴 美,已被依法拦截。

"我们随即依托执行局大数据失联 修复平台、小至办案助手平台反馈信息 交叉比对,精准锁定了朱某在上海知名 高端豪宅的实际居住信息。经走访居委 会、询问物业等核查,最终确认朱某与 妻儿常住于该小区一套大平层住宅内。" 郁亮告诉记者,考虑到该住宅空间开 阔、结构复杂, 且考虑到朱某的孩子还 未成年, 法院最终制定了"精准控制、 最小干扰、安全第一"为原则的行动方 案,根据同室号房屋详细户型结构图作 为参考,细化分工,明确路线、区域及 安保职责,确保既能快速控制被执行 人,又能最大限度防范突发风险。

在当天强大的执行威慑下, 朱某深 刻认识到错误, 主动召集公司法务及相 关员工到场,与申请执行人展开协商。 最终,双方达成分期履行和解协议。因 申请执行人对商定方案表示满意, 向法 院申请对朱某从轻处罚。

### 公司搬迁之际 员工监守自盗

青浦警方成功破获一起盗窃案

□ 见习记者 陈姝楠 通讯员 朱佳栋 邱伟川

本报讯 男子趁公司搬迁之际,竟 动起了公司财物的歪脑筋,监守自盗。 近日, 青浦警方成功破获一起盗窃案, 犯罪嫌疑人黄某因涉嫌盗窃罪已被依法

今年4月22日15时许,青浦公安 分局香花桥派出所接辖区某公司负责人 沈女士报警称,近期公司内原材料频繁 缺失,怀疑被盗。经清点,共损失金属 镍板 28 块,价值达 4000 余元。

接报后, 香花桥派出所民警立即前 往公司开展调查。经调阅相关公共视频 画面和分析研判,警方迅速锁定有重大 作案嫌疑的公司员工黄某,并在其暂住 地将其抓获。

经查, 黄某在得知公司即将搬迁 后,便萌生了偷盗原材料变卖的想法。 今年2月以来,其利用在车间烧制镍板 工作的便利,多次趁同事不备,在上班 期间蚂蚁搬家式将镍板窃走。

目前,犯罪嫌疑人黄某因涉嫌盗窃 罪已被青浦警方依法刑事拘留,案件正 在进一步侦办中。

# "取消扣款"+"屏幕共享"骗养老钱

民警上门关闭视频通话,按下"止损键"

□ 记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 假客服以"取消扣款"为 名诱导受害人开启"屏幕共享",企图 骗走老人的百万养老钱! 千钧一发之 际,民警火速上门关闭视频通话、阻断 骗子"视线",成功守住了关键"验证 码"。近日,浦东警方及时劝阻按下 "止损键",保住了老人的百万养老钱。

"陈阿姨快开门,我们是民警!"6 月14日晚22时许,浦东公安分局上钢 新村派出所民警于学强匆匆敲响了一户 居民的房门。见陈阿姨正与骗子进行着 视频通话, 于学强立马拦住对方的下一

步动作,火速关掉了视频通话。随后, 在民警的细致分析下, 陈阿姨才渐渐意 识到自己遭遇了骗子。

于学强与陈阿姨沟通后得知,与其 视频通话的人自称是某平台的工作人 员,这次来帮她取消保险"扣费"的。 看到手机上收到的转账验证码,陈阿姨 顿时急得不行, 忙向民警求助。于学强 见状安抚对方, 让陈阿姨心绪逐渐稳定 了下来。于学强通过同事查实, 陈阿姨 名下有两笔资金虽已提请转账,但万幸 的是,在骗子通过"屏幕共享"软件看 到验证码之前, 便及时挂断视频通话, 保住了这 100 万元。

"客服"诈骗卷十再来

## 24小时为两名老人守住百万钱款

□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

本报讯 近日,崇明警方在24小时 内连续阻断两起冒充短视频平台客服的 电信网络诈骗, 成功为两名老人保住养 老钱近 100 万元。

6月4日下午,崇明港西镇施阿姨 遭遇惊魂一幕,自称"抖音客服"的诈 骗分子以"关闭付费会员"为由,要求 其提供银行卡密码及验证码, 并诱导老 人将 10 万元定期存款转为活期。

好在施阿姨不久前参加了"反诈宣 传钢琴音乐会",想起了骗子的相关手 法。于是,她果断中止操作奔向派出 所,民警当场揭穿骗局,抢在骗子得手 前完成银行卡挂失。

经查,施阿姨账户内11.3万元存 款已处于高危状态,另一张 45 万元的 银行卡也险些遭殃。警方随即启动家庭 联防机制, 联系其女儿加固防诈防线。

无独有偶,6月5日下午,竖新镇72岁 的蒋阿婆也遭遇同类骗局。骗子以"抖音 平台每月自动扣费800元"相威胁,诱导 老人下载名为"云服务"的远程控制软 件。正当诈骗分子通过后台连接准备转 账时,被从田间赶回的老伴及时发现,接 受过反诈宣传的老伴及时报警求助。

经民警检测,发现老人的手机已被 开通远程权限,绑定的三张银行卡内 30余万元面临被盗风险。民警立即帮 蒋阿婆卸载恶意软件, 指导她修改全部

#### 名表"被盗"是乌龙 警方完璧归赵

本报讯 近日,黄浦公安分局外滩 派出所接到一起特殊的报警,一块价值 不菲的手表"不翼而飞",所幸民警迅 速查明真相, 让手表完璧归赵。

日前, 群众钱先生报警称自己的手 表被盗了。经民警了解,钱先生是外滩一 店铺的经理,为了树立良好的职场形象, 特意购买了一块高档手表。平时对这块 手表十分爱护,每次下班均将其妥善放 置在表盒内。由于钱先生日常骑电瓶车 上下班, 所以上班前他将表盒放在了电 瓶车后备箱里。不料,当天上班途中,电 瓶车的颠簸导致装有手表的表盒滑落到 了后备箱的备用头盔里。因为晚上还有 工作, 他便将这个头盔提到了单位给同 事使用。其间,他才发现手表不见了,便 急忙前来报警。

接报后,民警通过公共视频发现了 这令人哭笑不得的一幕。原来, 钱先生 在提着头盔走向单位的过程中, 边走边 晃动着头盔, 致使表盒从头盔中飞了出 来,掉落在了路边。而后,一名快递小 哥路过此处,捡起了表盒,见四周无人 认领,且自身急于送餐,便先行离开现 场,由于未仔细查看表盒,以为只是个 盒子,也就没放在心上。

了解这一情况后,民警通过多方联 系,很快找到了这名快递小哥。小哥得 知表盒内竟是块价格不菲的手表后,十 分惊讶, 表示自己当时确实没注意看, 愿意马上归还。

在民警的沟通协调下, 这名快递小 哥立即将手表送到了派出所。从报警到 手表物归原主,仅过去了短短1个多小 时,钱先生看到失而复得的手表,连声 向民警表示感谢。